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INSTRUGOES
0a tesfes que constituem as questoes do prove sao de trés espé-
cies: SCOIHA STMPLES (Chewe A), ESCOLHA MULTIPLA ( Chave B) @& AS-
SERCAC E RAZXO (Chawe C).
%

CHAVE A : ESCOIHA SIMPLES ~ Apenas indique , em. cada questao, &

letra correspondente & resposta certao

CHAVE B : ESCOIHA MULTIPLA - Utilime & seguinte convencaor

Merque:t & se for correto apenss o enunciado 1

e

se for correto apenes o enunciado II

se for correto apenss o enunciedo III

i~ 1o

ge egtiverem corretos os trés enunciados

ge nenhum dos enunciados estiver correto

1@

CHAYE C : ASSERGAO E RAZAO - As questdes désse 4ipo epresentam

uma sentenca coy duas pertes distimtas § wma assercac ( afirmagao)

e Ul rezZes [Ere 8 mesms . |
Utilize a seguinte convengaos
Mavque: a para: afirmacac werdadeira - razao verdadeira e & cay
sa da afirmac8os;
% pare; afirmaco werdadeira - ragao verdadeira mas mao
& causa da afirmaggos
~ para: afirmcac verdedeira - razéo falss;
d. para: afirmecaoc falsa - vazac verdadeira;

e para: efirmacac false ~ rezao falsa.
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UGHAVE A = 0T ".—‘u]fﬂ "

Bsfends A=l ® @ | o B:{@EFW;
cuja 1isi 48%en & mesma ebr que..." ...,
8) uma funciio

b) uma aplicaclio injetora
e) apemas uma roleglo

d) wma aplicacto

¢) uma operaclo

2= Ry A—3 B com A= ‘ /% é uma gggj.r_;a]a B= {xfx €& uma mﬂher} o
cuje lei é°...tem por mHe...® Bccsos
) uma funcHo gue nilo é aplicacko
b) uma aplicaclo injeitora
¢) ®penas uma relaglo
@4) uma eplicacéio
®) vma bpei“aqﬁo

......

onja lei 6 ".,.6 mis de..." 6.ccceo
@) uma funclo _

b) ume aplicacSso injetora

o) uma aolicaglio

d) epenss uma relacho

e) ume overaclo

4= Una reloqto de A sm B 4 uma fungo
a) todo clamanio de A tiver imagem em B
) ¥ x € A, 3 y € B tal que y=f(x}
e) ¥ x € &, exiets no méximo um y £ B tal que y=T(x)
d) ¥ x € &, existe no minimo um y € B tal que y=F( %)
o) ¥ ¥y € B, 3 x € A tal que y=f(x)

5~ Uma rel@cHs de A em [T & wsa 8plicacto
2) tods elemento de A tiver imagem sm B
b) todo sicménto de L tiver umia e sdmente uma imagem sm B
¢) Parn todo elemenfo fe A existir no mdximo uma imagem sm B
d) Para tode elementce ds A existir no minimo uma imsgem er B

8) Toda elsmentsc de B for imagem de pelo menos um elsmento de A,
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1) Y- A yolaglis R? A——=B;, BR= { (xt¥y) € AIB / 3.1:::?;;3:’& com
A=D= ‘l:’:/! & wn mimero natur&‘l} & uma aplicacio injetora.

IT- Qualguer anlicec™c da A am B & uma funcHo.

TIT- OQuaiquer funcfs de A—=>B é uma aplicacHo.

2) I-A Rz A—3A ; R= % (a.b)s(bseis(ec.d)s(d ) \ s COIt .ﬂ.:{t—z;'b;r;;ﬁ)}
& uvwa aplleacgiy sobresjetoia.
" 11 Uma aplieaglo Hs A——3A & sobrejotora fee===3Vy€ A, 3z € a
t8l que y=f(x). '
TIT- Uma aplice¢8oc Rg A—>» A & Sobs_ﬂejetom@n‘,@%@nda slemento de
A f8r imagem de, no minimo, um elemento de A. ‘

3) Eeh Rg A-—d B, B= { (asm)s{asn)se fb;ai\f s A= \_ asbse l

B={mgng@ } '8 uma aplicacHo.
i1~ Uns aplicagtio de & em B € bijetoradssy todo elemento de B £
 £6r imagem de um e sbmente um elemento de A.
Uma aeplicagéic de A em B & bijetora se e sdmente se f8r inje-
tora.
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- 4} I- Unm sistema de .numeragﬁo é un conjunto de é.‘imboloa_ @ Tegras

que nos permitem representar g nimeros.
1T- Un sistema de numeracEs tem como elementos o8 NUMETES.
TIT- O sistema de numevraclio da base dez consta de 10 nimeros .

¢

5) I- 0 4fmbolo do mimsero IG(de) na base cinco é 100. :
TI- 0 numersl qus represents & base, num sistema de bese 6 é 50.

171~ Todo sistema de numeraco utiliza stmente o valor posicional.

6) I- 0 numeval que rvepresenta o nﬁmer? de elementos do conjunto

% % Ax na base +rés & 101.
x K
3‘;% i | ——
o / ~ 1
II= O conjunto L 3 ' ! tom Ilf,j«,' alementod.
T o
11T+ 0 valor do @igariome 3 no numerel 1302, & 48,

7} I~ Existem mimerces naturals gue n#He podem 8er resrasentades am

guaigquer sistem8 de numeragHs.
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13} I= A difersnciescHo nfHe 6 uma lei de eomnosigHo interne@ mo conjun=
“ to das parites de um conjunte E.
| I¥= Quando o contra-iominio de ume eplicaclio ,coingide com o conjun
to de chegada, osta aplicacto & bijetora.
IIT= Congwiderando ¢S paAred ordenadas ds uma relagtio, dizemos que e-
1a & ume funclo, se um dado elemenio ligura como 12 comronents

dos pares ordenados no méximo uma ves. §

14) I- 0 @lgarismo 4 no numerel 2540, represents 144 unidedes (con-
sideradas no bass dez) )
I1I- A subtracto no conjunto N goza, npénaa da propriedade do elex
mento notro. ;
I1T- Num esistema de numeraclic que utiliza o principilo do wvalor posisc
cional, um simbolo eserito & esquerda de outro representa um no
de unidades x v8zes maior do que o désse outro, sendo x & base
adotada no sistema.

15} I- Uma funclio é sobrejetora, se cada elemento do conjunin de cheg
gada & imagem de pelo menos um elemento do conjunto de pertida.
II=- A generalizeclo da propriedade do elemento neutro da adi~Bo é:
¥V b EN, {8+ D)E N
IIT- A generalizeclic da nronriedade associativa da adigtio é:
¥ e,5c € R, 8X (b+e)=(ax b)+ (B Xe)

CHAVE ¢ «~ ASSEMR0 e - RmAZXC

16) + ! BxN -— % & wma opevregio fmtezna porgue uma splieagas &
SENpES WA gperagen intermn.

17) X:KzxN — ¥ & uma operaghio interna porjue uma opsragho inter
ne 4§ vma lei de compoeigto interxno totalmente definida.

i8) A "{A)qu]-—?J{ﬂ, A= {1; 23 3}
(A, A)) — A, =ABA,

é um grupo poryue uma operagto detemina em um comjumte estrutura de gy
pe quands 8 associativae, ¢ conjunto pessui neutro para a operagaéo ¢ tode
elements do conjunte poseul simétrieo.

19) 4 adigos determina estrutura de mondide em qualguer conjunts
purgue o adigdo & sempre operngac interna e admite neutro em qualguer
conjunto.

20) A miltiplicagie determina ne conjunta dos mimeros pares ustra
tora de pemi-grupe pomue ¢ conjunte fos ofiteros pares nao adnite pentre

para o oultipliongoe.




